
 

 

 

 

 

รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจ 

ในการใหบริการประชาชน   

ณ จุดบริการของเทศบาลเมืองเขลางคนคร  

อําเภอเมือง  จังหวัดลําปาง    

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ 
(ระหวางวันท่ี ๑ ตุลาคม ๒๕๖๒ ถึง ๓๑ มีนาคม ๒๕๖๓ 

------------------------- 
 

 

 

 

 

 
โดย กองวิชาการและแผนงาน  เทศบาลเมืองเขลางคนคร 



๑ 
 

 

รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน  
ณ  จุดบริการของเทศบาลเมืองเขลางคนคร 

อําเภอเมือง  จังหวัดลําปาง  ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 25๖3  
(รอบ 6 เดือนแรก ระหวางวันท่ี 1 ตุลาคม 2562 ถึง 31 มีนาคม 2563) 

...................................................................................... 

 ดวยเทศบาลเมืองเขลางคนคร จัดใหมีการสํารวจความพึงพอใจของประชาชน  ณ  จุดบริการประชาชน ของ
ทุกสวนราชการของเทศบาล  ประกอบดวย   

๑. จุดบริการของสํานักทะเบียนราษฎร สํานักปลัดเทศบาล 

๒. จุดชําระภาษี/จดทะเบียนพาณิชย  กองคลัง 

๓. จุดขอใบอนญุาตประกอบกิจการ   กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

๔. จุดใหบริการ กองสวัสดิการสังคม  

๕. จุดยื่นขออนุญาตกอสรางอาคาร ฯ กองชาง 

๖. จุดประชาสัมพันธเทศบาลเมืองเขลางคนคร 

 
 โดยสรุปผลสํารวจความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน แยกจุดบริการประชาชน  ดังนี้ 

๑. จุดบริการของสํานักทะเบียนราษฎร  สํานักปลัดเทศบาล  

1.  กลุมประชากรและตัวอยาง 

ประชาชนผูมารับบริการ  ผูประสานงานโดยการสุมตัวอยาง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล จํานวน  160 คน  

2.  ระยะเวลาดําเนินการ    ระหวางวันท่ี  ๑  ตุลาคม  ๒๕๖2  –  ๓๑ มีนาคม  ๒๕๖3 

3.   เครื่องมือท่ีใชในการประเมิน 
    แบบสํารวจความพึงพอใจตอการใหบริการเทศบาลเมืองเขลางคนคร 

4.   การวิเคราะหขอมูล 
        สถิติท่ีใชในการวิเคราะหความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน คือ การใชคารอยละ     

5.  ผลการวิเคราะหขอมูล 
  ผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการ ณ จุดบริการทะเบียนราษฎร  สํานักปลัดเทศบาล เทศบาลเมือง
เขลางคนคร รอบ  ๖  เดือนแรก  ของปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3  มีผลการประเมินดังตารางตอไปนี้ 
 
 
 
 
 
 
 



๒ 
 
ตารางท่ี 1   ขอมูลท่ัวไปของผูรับบริการ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
๑. เพศ   
    ชาย 86 53.7 
    หญิง 74 46.3 
    ไมระบุ   

รวม 160  
๒. อายุ   
    ต่ํากวา  20  ป 6 3.8 
    ๒๐ – ๓๐ ป 32 20.0 

    ๓๑ – ๔๐ ป 42 36.2 

    ๔๑ – ๕๐ ป       44 27.5 

    ๕1 – ๖๐ ป 32 20.0 

    ๖๐ ป  ข้ึนไป 4 2.5 

    ไมระบุ - - 
รวม 160  

๓. การศึกษา   
    ประถมศึกษา 26 16.2 

    มัธยมศึกษาตอนตน/ปวช.       52 32.5 
    มัธยมศึกษาตอนปลาย/ เทียบเทา 45 28.1 
    ปริญญาตรี 34 21.3 
    สูงกวาปริญญาตร ี 3 1.9 
    ไมระบุ - - 

รวม 160  
๔. อาชีพ   
    เกษตรกรรม 36 22.5 

    คาขาย 19 11.8 

    รับราชการ 12 7.5 
    พนักงานรัฐ/เอกชน    16 10.0 
    นักเรียน/นักศึกษา 14 8.8 
    งานบาน 15 9.4 

    อาชีพอิสระ 20 12.5 
    รับจาง 28 17.5 
    อ่ืน ๆ - - 
    ไมระบุ - - 

รวม 160  



๓ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
๕. สถานภาพของผูตอบ      

    ประชาชนท่ัวไป    134 83.8 

    หนวยงานภาครัฐ    13 8.1 

    หนวยงานเอกชน 13 8.1 

    ไมระบุ - - 
รวม      160  

 
ตารางท่ี 2   ความพึงพอใจของผูรับบริการ จะถูกแปรผล ดังนี ้

คะแนนเฉลี่ย   4.21 – 5.00  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด 
คะแนนเฉลี่ย   3.41 – 4.20  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจมาก 
คะแนนเฉลี่ย   2.61 – 3.40  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจปานกลาง 
คะแนนเฉลี่ย   1.81 – 2.60  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจนอย 
คะแนนเฉลี่ย   1.00 – 1.80  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจนอยท่ีสุด 

 

ท่ี    รายละเอียดการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ  
คา 

เฉล่ีย 

มาก

ท่ีสุด 

(๕) 

มาก 

(๔) 

ปาน

กลาง 

(๓) 

นอย 

(๒) 

นอย

ท่ีสุด 

(๑) 

 ดานเจาหนาท่ี/บุคลากรผูใหบริการ       
1 เจาหนาท่ีใหบริการดวยความสุภาพเปนมิตร 153 

(95.2) 
6 

(3.8) 
- - 1 

(0.6) 
4.93 

2 เจาหนาท่ีใหบริการดวยความสะดวก รวดเร็ว 154 
(95.6) 

6 
(3.8) 

- - - 4.96 

3 เจาหนาท่ีดูแลเอาใจใส  กระตือรือรน เต็มใจ
ใหบริการ 

154 
(96.2) 

6 
(3.8) 

- 
- - 4.96 

4 เจาหนาท่ีใหคําแนะนําหรือตอบขอซักถามไดเปน
อยางดี 

154 
(96.2) 

6 
(3.8) 

- - - 4.96 

 ดานกระบวนการ ข้ันตอนในการใหบริการ       
๕ มีการใหบริการเปนระบบและมีข้ันตอนท่ีเหมาะสม 

 
149 

(93.1) 
11 

(6.9) 
- - - 4.93 

๖ มีระยะเวลาการใหบริการท่ีเหมาะสมกับสภาพงาน 149 
(93.1) 

11 
(6.9) 

- - - 4.93 

๗ มีการใหบริการเปนไปตามลําดับกอน – หลัง อยาง
ยุติธรรม 

149 
(93.1) 

11 
(6.9) 

- - - 4.93 

๘ มีอุปกรณเครื่องมือทันสมัยในการใหบริการ 149 
(93.1) 

11 
(6.9) 

- - - 4.93 

9 มีคําแนะนํา(เอกสารหรือบุคคลหรือปายประกาศ 

หรืออ่ืน ๆ) อยางชัดเจน 
149 

(93.1) 
11 

(6.9) 

- - - 4.93 



๔ 
 

ท่ี    รายละเอียดการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ  
คา 

เฉล่ีย 

มาก

ท่ีสุด 

(๕) 

มาก 

(๔) 

ปาน

กลาง 

(๓) 

นอย 

(๒) 

นอย

ท่ีสุด 

(๑) 

 ดานสิ่งอํานวยความสะดวก       
10 มีท่ีพักสําหรับผูมาใชบริการเพียงพอ 111 

(69.4) 
48 

(30.0) 
1 

(0.6) 
- - 4.68 

11 สถานท่ีใหบริการ สะอาด เปนระเบียบ 111 
(69.4) 

48 
(30.0) 

1 
(0.6) 

- - 4.68 

12 มีปายบอกทางท่ีชัดเจน (เชน ปายประชาสัมพันธ) 111 
(69.4) 

48 
(30.0) 

1 
(0.6) 

- - 4.68 

13 มีหองน้ําสะอาด 111 
(69.4) 

48 
(30.0) 

1 
(0.6) 

- - 4.68 

14 มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ 111 
(69.4) 

48 
(30.0) 

1 
(0.6) 

- - 4.68 

15 มีบริการ wifi 111 
(69.4) 

48 
(30.0) 

1 
(0.6) 

- - 4.68 

16 มีน้ําดื่มบริการ 111 
(69.4) 

48 
(30.0) 

1 
(0.6) 

- - 4.68 

 ดานผลจากการบริการ       
17 ไดรับการบริการท่ีตรงกับความตองการ 158 

(98.7) 
2 

(1.3) 
- - - 4.98 

18 ไดรับการบริการท่ีเปนประโยชน 158 
(98.7) 

2 
(1.3) 

- - - 4.98 

  
6. สรุปผลการประเมิน 

 จากการประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน ณ  จุดบริการของสํานักทะเบียนราษฎร สํานัก
ปลัดเทศบาล   โดยภาพรวมประชาชนมีความพึงพอใจในการใหบริการ  คิดเปนคาเฉลี่ยเทากับ  4.84  และคิดเปน
รอยละ  96.80   โดยมีระดับความความพึงพอใจสูงสุด เทากัน 2 ประเด็น คือ ไดรับการบริการท่ีตรงกับความ
ตองการ และการบริการท่ีเปนประโยชนคือ  4.98  คิดเปนรอยละ  99.60   สําหรับคาระดับความพึงพอใจต่ําท่ีสุด 
มีเทากัน  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก ท้ัง 7 ประเด็น  คือ มีท่ีพักสําหรับผูมาใชบริการเพียงพอ   สถานท่ีใหบริการ 
สะอาด เปนระเบียบ  มีปายบอกทางท่ีชัดเจน (เชน ปายประชาสัมพันธ)   มีหองน้ําสะอาด   มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ   
มีบริการ wifi และ มีน้ําดื่มบริการ   ดวยคาความคิดเห็นเฉลี่ย   4.68  คิดเปนรอยละ  93.60 
 
7. ขอเสนอแนะ 

- ไมมี    
 
 
 



๕ 
 
๒. จุดชําระภาษี/จดทะเบียนพาณิชย  กองคลัง 

1.  กลุมประชากรและตัวอยาง 

    ประชาชนผูมารับบริการ   ผูประสานงานโดยการสุมตัวอยาง  และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  จํานวน 

71 คน  

2.   ระยะเวลาดําเนินการ   
  ระหวางวันท่ี  ๑  ตุลาคม  ๒๕๖2  –  ๓๑ มีนาคม  ๒๕๖3 

3.   เครื่องมือท่ีใชในการประเมิน 
    แบบสํารวจความพึงพอใจตอการใหบริการเทศบาลเมืองเขลางคนคร 

4.   การวิเคราะหขอมูล 
        สถิติท่ีใชในการวิเคราะหความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน คือ การใชคารอยละ     

5.  ผลการวิเคราะหขอมูล 
  ผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการ ณ จุดชําระภาษี/จดทะเบียนพาณิชย  กองคลัง   เทศบาลเมือง
เขลางคนคร รอบ  ๖  เดือนแรก ของปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3 มีผลการประเมินดังตารางตอไปนี้ 
 
ตารางท่ี 1   ขอมูลท่ัวไปของผูรับบริการ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
1. เพศ   
    ชาย 35 49.3 
    หญิง 36 50.7 
ไมระบุ - - 

รวม 71  
2. อายุ   
    ต่ํากวา  20  ป - - 
    ๒๐ – ๓๐ ป 38 53.5 

    ๓๑ – ๔๐ ป 7 9.9 

    ๔๑ – ๕๐ ป       11 15.5 

    ๕1 – ๖๐ ป 15 21.1 

    ๖๐ ป  ข้ึนไป - - 

    ไมระบุ 71  
รวม   

3. การศึกษา   
    ประถมศึกษา 15 21.1 

    มัธยมศึกษาตอนตน/ปวช.       - - 
    มัธยมศึกษาตอนปลาย/ เทียบเทา 19 26.8 



๖ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
    ปริญญาตรี 37 52.1 
    สูงกวาปริญญาตร ี - - 
    ไมระบุ - - 

รวม 71  
4. อาชีพ   
    เกษตรกรรม 9 12.7 

    คาขาย 12 16.9 

    รับราชการ 6 8.5 
    พนักงานรัฐ/เอกชน    28 39.4 
    นักเรียน/นักศึกษา 11 15.5 
    งานบาน - - 

    อาชีพอิสระ - - 
    รับจาง 5 7.0 
    อ่ืน ๆ - - 
    ไมระบุ - - 

รวม 71  
๕. สถานภาพของผูตอบ      

    ประชาชนท่ัวไป    45 63.4 

    หนวยงานภาครัฐ    26 36.6 

    หนวยงานเอกชน - - 

    ไมระบุ - - 
รวม      71  

 
ตารางท่ี 2   ความพึงพอใจของผูรับบริการ จะถูกแปรผล ดังนี ้

คะแนนเฉลี่ย   4.21 – 5.00  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด 
คะแนนเฉลี่ย   3.41 – 4.20  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจมาก 
คะแนนเฉลี่ย   2.61 – 3.40  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจปานกลาง 
คะแนนเฉลี่ย   1.81 – 2.60  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจนอย 
คะแนนเฉลี่ย   1.00 – 1.80  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจนอยท่ีสุด 
 

ท่ี    รายละเอียดการใหบริการ 
ระดับความพึงพอใจ  

คา 
เฉล่ีย 

มากท่ีสุด 

(๕) 

มาก 

(๔) 

ปานกลาง 

(๓) 

นอย 

(๒) 

นอยท่ีสุด 

(๑) 

 ดานเจาหนาท่ี/บุคลากรผูใหบริการ       
1 เจาหนาท่ีใหบริการดวยความสุภาพเปนมิตร 29 

(40.85) 
42 

(59.15) 
- - - 4.59 

2 เจาหนาท่ีใหบริการดวยความสะดวก รวดเร็ว 42 24 5 - - 4.52 



๗ 
 

ท่ี    รายละเอียดการใหบริการ 
ระดับความพึงพอใจ  

คา 
เฉล่ีย 

มากท่ีสุด 

(๕) 

มาก 

(๔) 

ปานกลาง 

(๓) 

นอย 

(๒) 

นอยท่ีสุด 

(๑) 

 (59.15) (33.80) (7.04) 
3 เจาหนาท่ีดูแลเอาใจใส  กระตือรือรน เต็มใจ

ใหบริการ 
37 

(52.11) 
34 

(47.89) 
- - - 4.52 

4 เจาหนาท่ีใหคําแนะนําหรือตอบขอซักถามได
เปนอยางดี 

37 
(52.11) 

29 
(40.85) 

5 
(7.04) 

- - 4.45 

 ดานกระบวนการ ข้ันตอนในการใหบริการ       
๕ มีการใหบริการเปนระบบและมีข้ันตอนท่ี

เหมาะสม 
36 

(50.70) 
35 

(49.30) 
- - - 4.49 

๖ มีระยะเวลาการใหบริการท่ีเหมาะสมกับ
สภาพงาน 

30 
(42.25) 

41 
(57.75) 

- - - 4.42 

๗ มีการใหบริการเปนไปตามลําดับกอน – หลัง 
อยางยุติธรรม 

31 
(43.66) 

35 
(49.30) 

5 
(7.04) 

- - 4.36 

๘ มีอุปกรณเครื่องมือทันสมัยในการใหบริการ 31 
(43.66) 

35 
(49.30) 

5 
(7.04) 

- - 4.36 

9 มีคําแนะนํา(เอกสารหรือบุคคลหรือปาย

ประกาศหรืออ่ืน ๆ) อยางชัดเจน 

30 
(42.25) 

40 
(56.34) 

1 
(1.41) 

- - 4.40 

 ดานส่ิงอํานวยความสะดวก       
10 มีท่ีพักสําหรับผูมาใชบริการเพียงพอ 34 

(47.89) 
37 

(52.11) 
- - - 4.47 

11 สถานท่ีใหบริการ สะอาด เปนระเบียบ 42 
(59.15) 

29 
(40.85) 

- - - 4.59 

12 มีปายบอกทางท่ีชัดเจน (เชน ปาย
ประชาสัมพันธ) 

29 
(40.85) 

21 
(29.57) 

12 
(16.90) 

9 
(12.68) 

- 3.98 

13 มีหองน้ําสะอาด 37 
(52.11) 

34 
(47.89) 

- - - 4.47 

14 มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ 29 
(40.85) 

37 
(52.11) 

5 
(7.04) 

- - 4.33 

15 มีบริการ wifi 7 
(9.89) 

16 
(22.53) 

10 
(14.08) 

9 
(12.68) 

29 
(40.25) 

2.47 

16 มีน้ําดื่มบริการ 12 
(16.90) 

15 
(21.13) 

5 
(7.04) 

10 
(14.08) 

29 
(40.85) 

2.59 

 ดานผลจากการบริการ       
17 ไดรับการบริการท่ีตรงกับความตองการ 45 

(63.38) 
26 

(36.62) 
- - - 4.63 

18 ไดรับการบริการท่ีเปนประโยชน 49 
(69.01) 

22 
(31.98) 

- - - 4.69 



๘ 
 
6. สรุปผลการประเมิน 

จากการประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน ณ  จุดชําระภาษี/จดทะเบียนพาณิชย  กองคลัง   
โดยภาพรวมประชาชนมีความพึงพอใจในการใหบริการ  คิดเปนคาเฉลี่ยเทากับ  4.24   และคิดเปนรอยละ  84.80   
โดยมีระดับความความพึงพอใจสูงสุด คือ  การบริการท่ีเปนประโยชน  คือ  4.69  คิดเปนรอยละ  93.80  สําหรับ
คาระดับความพึงพอใจต่ําท่ีสุด  คือ  มีบริการ wifi ดวยคาความคิดเห็นเฉลี่ย  2.47  คิดเปนรอยละ  49.40 
 
7. ขอเสนอแนะ 

- ไมมี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๙ 
 
๓. จุดขอใบอนุญาตประกอบกิจการ กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม 

๑.  กลุมประชากรและตัวอยาง 

    ประชาชนผูมารับบริการ  ผูประสานงานโดยการสุมตัวอยาง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  จํานวน  

50 คน  

2.   ระยะเวลาดําเนินการ   
  ระหวางวันท่ี  ๑  ตุลาคม  ๒๕๖2  –  ๓๑ มีนาคม  ๒๕๖3 

3.   เครื่องมือท่ีใชในการประเมิน 
    แบบสํารวจความพึงพอใจตอการใหบริการเทศบาลเมืองเขลางคนคร 

4.   การวิเคราะหขอมูล 
        สถิติท่ีใชในการวิเคราะหความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน คือ การใชคารอยละ     

๕. ผลการวิเคราะหขอมูล 

ผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการ ณ จุดขอใบอนุญาตประกอบกิจการ กองสาธารณสุขและ 
สิ่งแวดลอม  เทศบาลเมืองเขลางคนคร รอบ  ๖  เดือนแรก ของปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3  มีผลการประเมินดัง
ตารางตอไปนี้ 
 
ตารางท่ี 1   ขอมูลท่ัวไปของผูรับบริการ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
1. เพศ   
    ชาย 20 40.0 
    หญิง 30 60.0 
    ไมระบุ - - 

รวม 50  
2. อายุ   
    ต่ํากวา  20  ป 1 2.0 
    ๒๐ – ๓๐ ป 2 4.0 

    ๓๑ – ๔๐ ป 10 20.0 

    ๔๑ – ๕๐ ป       9 18.0 

    ๕1 – ๖๐ ป 19 38.0 
    ๖๐ ป  ข้ึนไป 9 18.0 

    ไมระบุ - - 
รวม 50  

3. การศึกษา   
    ประถมศึกษา 14 28.0 

    มัธยมศึกษาตอนตน/ปวช.       17 34.0 
    มัธยมศึกษาตอนปลาย/ เทียบเทา 8 16.0 



๑๐ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
    ปริญญาตรี 11 22.0 
    สูงกวาปริญญาตร ี - - 
    ไมระบุ - - 

รวม 50  
4. อาชีพ   
    เกษตรกรรม 4 8.0 

    คาขาย 29 58.0 

    รับราชการ 1 2.0 
    พนักงานรัฐ/เอกชน    3 6.0 
    นักเรียน/นักศึกษา - - 
    งานบาน 1 2.0 

    อาชีพอิสระ 8 16.0 
    รับจาง 2 4.0 
    อ่ืน ๆ 2 4.0 
    ไมระบุ - - 

รวม 50  
๕. สถานภาพของผูตอบ      

    ประชาชนท่ัวไป    45 90.0 

    หนวยงานภาครัฐ    3 6.0 

    หนวยงานเอกชน 2 4.0 

    ไมระบุ - - 
รวม      50  

 
ตารางท่ี 2   ความพึงพอใจของผูรับบริการ   จะถูกแปรผล ดังนี ้

คะแนนเฉลี่ย   4.21 – 5.00  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด 
คะแนนเฉลี่ย   3.41 – 4.20  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจมาก 
คะแนนเฉลี่ย   2.61 – 3.40  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจปานกลาง 
คะแนนเฉลี่ย   1.81 – 2.60  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจนอย 
คะแนนเฉลี่ย   1.00 – 1.80  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจนอยท่ีสุด 

 

ท่ี    รายละเอียดการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ  
คา 

เฉล่ีย 

มาก

ท่ีสุด 

(๕) 

มาก 

(๔) 

ปาน

กลาง 

(๓) 

นอย 

(๒) 

นอย

ท่ีสุด 

(๑) 

 ดานเจาหนาท่ี/บุคลากรผูใหบริการ       
1 เจาหนาท่ีใหบริการดวยความสุภาพเปนมิตร 25 

(50.0) 
24 

(48.0) 
1 

(2.0) 
- - 4.48 



๑๑ 
 

ท่ี    รายละเอียดการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ  
คา 

เฉล่ีย 

มาก

ท่ีสุด 

(๕) 

มาก 

(๔) 

ปาน

กลาง 

(๓) 

นอย 

(๒) 

นอย

ท่ีสุด 

(๑) 

2 เจาหนาท่ีใหบริการดวยความสะดวก รวดเร็ว 26 
(52.0) 

22 
(44.0) 

2 
(4.0) 

- - 4.48 

3 เจาหนาท่ีดูแลเอาใจใส  กระตือรือรน เต็มใจ
ใหบริการ 

24 
(48.0) 

23 
(46.0) 

3 
(6.0) 

- - 4.42 

4 เจาหนาท่ีใหคําแนะนําหรือตอบขอซักถามไดเปน
อยางดี 

26 
(52.0) 

23 
(46.0) 

1 
(2.0) 

- - 4.50 

 ดานกระบวนการ ข้ันตอนในการใหบริการ       
๕ มีการใหบริการเปนระบบและมีข้ันตอนท่ีเหมาะสม 21 

(42.0) 
27 

(54.0) 
2 

(4.0) 
- - 4.38 

๖ มีระยะเวลาการใหบริการท่ีเหมาะสมกับสภาพงาน 23 
(46.0) 

25 
(50.0) 

2 
(4.0) 

- - 4.42 

๗ มีการใหบริการเปนไปตามลําดับกอน – หลัง อยาง
ยุติธรรม 

21 
(42.0) 

27 
(54.0) 

2 
(4.0) 

- - 4.38 

๘ มีอุปกรณเครื่องมือทันสมัยในการใหบริการ 24 
(48.0) 

23 
(46.0) 

3 
(6.0) 

- - 4.42 

9 มีคําแนะนํา(เอกสารหรือบุคคลหรือปายประกาศ

หรืออ่ืน ๆ) อยางชัดเจน 

20 
(40.0) 

28 
(56.0) 

2 
(4.0) 

- - 4.36 

 ดานสิ่งอํานวยความสะดวก       
10 มีท่ีพักสําหรับผูมาใชบริการเพียงพอ 18 

(36.0) 
30 

(60.0) 
2 

(4.0) 
- - 4.32 

11 สถานท่ีใหบริการ สะอาด เปนระเบียบ 24 
(48.0) 

25 
(50.0) 

1 
(2.0) 

- - 4.46 

12 มีปายบอกทางท่ีชัดเจน (เชน ปายประชาสัมพันธ) 21 
(42.0) 

25 
(50.0) 

4 
(8.0) 

- - 4.34 

13 มีหองน้ําสะอาด 21 
(42.0) 

25 
(50.0) 

4 
(8.0) 

- - 4.34 

14 มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ 21 
(42.0) 

24 
(48.0) 

5 
(10.0) 

- - 4.32 

15 มีบริการ wifi 13 
(26.0) 

32 
(64.0) 

5 
(10.0) 

- - 4.16 

16 มีน้ําดื่มบริการ 14 
(28.0) 

29 
(58.0) 

11 
(21.6) 

- - 4.14 

 ดานผลจากการบริการ       
17 ไดรับการบริการท่ีตรงกับความตองการ 20 

(40.0) 
27 

(54.0) 
3 

(6.0) 
- - 4.34 



๑๒ 
 

ท่ี    รายละเอียดการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ  
คา 

เฉล่ีย 

มาก

ท่ีสุด 

(๕) 

มาก 

(๔) 

ปาน

กลาง 

(๓) 

นอย 

(๒) 

นอย

ท่ีสุด 

(๑) 

18 ไดรับการบริการท่ีเปนประโยชน 26 
(52.0) 

22 
(44.0) 

2 
(4.0) 

- - 4.48 

 
6. สรุปผลการประเมิน 
  จากการประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน ณ  จุดขอใบอนุญาตประกอบกิจการ   กอง
สาธารณสุขและสิ่งแวดลอม    โดยภาพรวมประชาชนมีความพึงพอใจในการใหบริการ  คิดเปนคาเฉลี่ยเทากับ  4.37  
และคิดเปนรอยละ  87.40  โดยมีระดับความความพึงพอใจสูงสุด คือ  เจาหนาท่ีใหคําแนะนําหรือตอบขอซักถามได
เปนอยางดี  คือ  4.50  คิดเปนรอยละ  90  สําหรับคาระดับความพึงพอใจต่ําท่ีสุด  คือ มีน้ําดื่มบริการ  ดวยคา
ความคิดเห็นเฉลี่ย   4.14  คิดเปนรอยละ  82.8 
 
7. ขอเสนอแนะ 

- การบริการ wifi ควรเปดใหผูมาใชบริการแบบเสรี  คือ  ไมตองม ีรหัสเขา สามารถเขาใชบริการไดเลย 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๑๓ 
 
4. จุดใหบริการกองสวัสดิการสังคม   ประกอบดวย  

 งานติดตอเกี่ยวกับการดําเนินงานรับเบ้ียยังชีพของผูสูงอายุ 

๑. กลุมประชากรและตัวอยาง 

    ประชาชนผูมารับบริการ  ผูประสานงานโดยการสุมตัวอยาง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  จํานวน  

191  คน  

 2.   ระยะเวลาดําเนินการ   
  ระหวางวันท่ี  ๑  ตุลาคม  ๒๕๖2  –  ๓๑ มีนาคม  ๒๕๖3 

3.   เครื่องมือท่ีใชในการประเมิน 
    แบบสํารวจความพึงพอใจตอการใหบริการเทศบาลเมืองเขลางคนคร 

4.  การวิเคราะหขอมูล 
        สถิติท่ีใชในการวิเคราะหความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน คือ การใชคารอยละ     

5. ผลการวิเคราะหขอมูล 
  ผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการ ณ  จุดบริการงานติดตอเก่ียวกับการดําเนินงานรับเบี้ยยังชีพของ
ผูสูงอายุ  กองสวัสดิการสังคม เทศบาลเมืองเขลางคนคร รอบ  ๖ เดือนแรก ของปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3 มีผลการ
ประเมินดังตารางตอไปนี้ 
 
 
ตารางท่ี 1   ขอมูลท่ัวไปของผูรับบริการ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
1. เพศ   
    ชาย 80 41.9 
    หญิง 107 56.0 
    ไมระบุ 4 2.1 

รวม 191  
2. อายุ   
    ต่ํากวา  20  ป - - 
    ๒๐ – ๓๐ ป - - 

    ๓๑ – ๔๐ ป 4 2.1 

    ๔๑ – ๕๐ ป       1 0.5 

    ๕1 – ๖๐ ป 2 1.0 

    ๖๐ ป  ข้ึนไป 179 93.8 

    ไมระบุ 5 2.6 
รวม 191  



๑๔ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
3. การศึกษา   
    ประถมศึกษา 161 84.4 

    มัธยมศึกษาตอนตน/ปวช.       12 6.3 
    มัธยมศึกษาตอนปลาย/ เทียบเทา 2 1.0 
    ปริญญาตรี 9 4.7 
    สูงกวาปริญญาตร ี - - 
    อ่ืน ๆ 1 4.7 
    ไมระบุ 6 3.1 

รวม 191  
4. อาชีพ   
    เกษตรกรรม 61 31.9 

    คาขาย 30 15.7 

    รับราชการ - - 
    พนักงานรัฐ/เอกชน    2 1.0 
    นักเรียน/นักศึกษา - - 
    งานบาน 7 3.7 

    อาชีพอิสระ 30 15.7 
    รับจาง 55 28.9 
    อ่ืน ๆ - - 
    ไมระบุ 6 3.1 

รวม 191  
๕. สถานภาพของผูตอบ      

    ประชาชนท่ัวไป    184 96.4 

    หนวยงานภาครัฐ    2 1.0 

    หนวยงานเอกชน - - 

    ไมระบุ 5 2.6 
รวม      191  

 
ตารางท่ี 2   ความพึงพอใจของผูรับบริการ   จะถูกแปรผล ดังนี ้

คะแนนเฉลี่ย   4.21 – 5.00  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด 
คะแนนเฉลี่ย   3.41 – 4.20  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจมาก 
คะแนนเฉลี่ย   2.61 – 3.40  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจปานกลาง 
คะแนนเฉลี่ย   1.81 – 2.60  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจนอย 
คะแนนเฉลี่ย   1.00 – 1.80  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจนอยท่ีสุด 

 
 
 



๑๕ 
 

ท่ี    รายละเอียดการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ  
คา 

เฉล่ีย 

มากท่ีสุด 

(๕) 

มาก 

(๔) 

ปานกลาง 

(๓) 

นอย 

(๒) 

นอย

ท่ีสุด 

(๑) 

 ดานเจาหนาท่ี/บุคลากรผูใหบริการ       
1 เจาหนาท่ีใหบริการดวยความสุภาพเปนมิตร 164 

(85.86) 
26 

(13.61) 
1  

(0.52) 
- - 4.85 

2 เจาหนาท่ีใหบริการดวยความสะดวก รวดเร็ว 163 
(85.34) 

27 
(14.14) 

1  
(0.52) 

- - 4.84 

3 เจาหนาท่ีดูแลเอาใจใส  กระตือรือรน เต็มใจ
ใหบริการ 

163 
(85.34) 

27 
(14.14) 

1  
(0.52) 

- - 4.84 

4 เจาหนาท่ีใหคําแนะนําหรือตอบขอซักถามไดเปน
อยางดี 

163 
(85.34) 

27 
(14.14) 

1  
(0.52) 

- - 4.84 

 ดานกระบวนการ ข้ันตอนในการใหบริการ       
๕ มีการใหบริการเปนระบบและมีข้ันตอนท่ี

เหมาะสม 
163 

(85.34) 
27 

(14.14) 
1  

(0.52) 
- - 4.84 

๖ มีระยะเวลาการใหบริการท่ีเหมาะสมกับสภาพ
งาน 

163 
(85.34) 

28 
(14.66) 

- - - 4.85 

๗ มีการใหบริการเปนไปตามลําดับกอน – หลัง 
อยางยุติธรรม 

164 
(85.86) 

26 
(13.61) 

1  
(0.52) 

- - 4.85 

๘ มีอุปกรณเครื่องมือทันสมัยในการใหบริการ 165 
(86.39) 

26 
(13.61) 

- 
- - 4.86 

9 มีคําแนะนํา(เอกสารหรือบุคคลหรือปายประกาศ

หรืออ่ืน ๆ) อยางชัดเจน 
156 

(81.68) 
34 

(17.80) 

1  
(0.52) 

- - 4.81 

 ดานสิ่งอํานวยความสะดวก       
10 มีท่ีพักสําหรับผูมาใชบริการเพียงพอ 150 

(78.53) 
41 

(21.47) 
- - - 4.78 

11 สถานท่ีใหบริการ สะอาด เปนระเบียบ 155 
(81.15) 

36 
(18.85) 

- - - 4.81 

12 มีปายบอกทางท่ีชัดเจน (เชน ปายประชาสัมพันธ) 157 
(82.20) 

34 
(17.80) 

- - - 4.82 

13 มีหองน้ําสะอาด 148 
(77.50) 

43 
(22.50) 

- - - 4.77 

14 มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ 146 
(76.44) 

43 
(22.51) 

2 
(1.05) 

- - 4.75 

15 มีบริการ wifi 128 
(67.02) 

46 
(24.08) 

16 
(8.38) 

1 
(0.52) 

- 4.57 

16 มีน้ําดื่มบริการ 154 
(80.63) 

36 
(18.85) 

1 
(0.52) 

- - 4.80 



๑๖ 
 

ท่ี    รายละเอียดการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ  
คา 

เฉล่ีย 

มากท่ีสุด 

(๕) 

มาก 

(๔) 

ปานกลาง 

(๓) 

นอย 

(๒) 

นอย

ท่ีสุด 

(๑) 

 ดานผลจากการบริการ       
17 ไดรับการบริการท่ีตรงกับความตองการ 

 
171 

(89.50) 
20 

(10.50) 
- - - 4.89 

18 ไดรับการบริการท่ีเปนประโยชน 172 
(90.10) 

19 
(9.90) 

- - - 4.90 

 
6. สรุปผลการประเมิน 
  จากการประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน ณ  จุดบริการ งานติดตอเก่ียวกับการดําเนินงานรับ
เบี้ยยังชีพของผูสูงอายุ กองสวัสดิการสังคม   โดยภาพรวมประชาชนมีความพึงพอใจในการใหบริการ  คิดเปนคาเฉลี่ย
เทากับ  4.82   และคิดเปนรอยละ  96.40   โดยมีระดับความความพึงพอใจสูงสุด คือ  ไดรับการบริการท่ีเปน
ประโยชน   ดวยคาความคิดเห็นเฉลี่ย  4.90  คิดเปนรอยละ  98  สําหรับคาระดับความพึงพอใจต่ําท่ีสุด คือ  มี
บริการ wifi คือ 4.57   คิดเปนรอยละ  91.40 
 
7. ขอเสนอแนะ 

- ไมมี 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



๑๗ 
 
-  งานการรับลงทะเบียนผูขอรับเงินอุดหนุนเกี่ยวกับการเล้ียงดูเด็กแรกเกิด    

 ๑. กลุมประชากรและตัวอยาง 

    ประชาชนผูมารับบริการ  ผูประสานงานโดยการสุมตัวอยาง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  จํานวน  

98  คน  

 2.   ระยะเวลาดําเนินการ   
  ระหวางวันท่ี  ๑  ตุลาคม  ๒๕๖2  –  ๓๑ มีนาคม  ๒๕๖3 

3.   เครื่องมือท่ีใชในการประเมิน 
    แบบสํารวจความพึงพอใจตอการใหบริการเทศบาลเมืองเขลางคนคร 

4.  การวิเคราะหขอมูล 
        สถิติท่ีใชในการวิเคราะหความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน คือ การใชคารอยละ     

5. ผลการวิเคราะหขอมูล 
  ผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการ ณ  จุดบริการ งานการรับลงทะเบียนผูขอรับเงินอุดหนุนเก่ียวกับ
การเลี้ยงดูเด็กแรกเกิด  กองสวัสดิการสังคม เทศบาลเมืองเขลางคนคร รอบ  ๖  เดือนแรก ของปงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖3 มีผลการประเมินดังตารางตอไปนี้ 
 
ตารางท่ี 1   ขอมูลท่ัวไปของผูรับบริการ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
1. เพศ   
    ชาย 33 33.7 
    หญิง 64 65.3 
    ไมระบุ 1 1.0 

รวม 98  
2. อายุ   
    ต่ํากวา  20  ป 4 4.1 
    ๒๐ – ๓๐ ป 33 33.7 

    ๓๑ – ๔๐ ป 35 35.7 

    ๔๑ – ๕๐ ป       9 9.2 

    ๕1 – ๖๐ ป 10 10.2 

    ๖๐ ป  ข้ึนไป 7 7.1 

    ไมระบุ - - 
รวม 98  

3. การศึกษา   
    ประถมศึกษา 25 25.5 



๑๘ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
    มัธยมศึกษาตอนตน/ปวช.       35 35.7 
    มัธยมศึกษาตอนปลาย/ เทียบเทา 14 14.3 
    ปริญญาตรี 24 24.5 
    สูงกวาปริญญาตร ี - - 
    อ่ืน ๆ - - 
    ไมระบุ - - 

รวม 98  
4. อาชีพ   
    เกษตรกรรม 14 14.3 

    คาขาย 19 19.4 

    รับราชการ 1 1.0 
    พนักงานรัฐ/เอกชน    2 2.0 
    นักเรียน/นักศึกษา 2 2.0 
    งานบาน 11 11.2 

    อาชีพอิสระ 23 23.5 
    รับจาง 22 22.5 
    อ่ืน ๆ 4 4.1 
    ไมระบุ - - 

รวม 98  
๕. สถานภาพของผูตอบ      

    ประชาชนท่ัวไป    97 99.0 

    หนวยงานภาครัฐ    1 1.0 

    หนวยงานเอกชน - - 

    ไมระบุ - - 
รวม      98  

 
 
 
ตารางท่ี 2   ความพึงพอใจของผูรับบริการ   จะถูกแปรผล ดังนี้ 

คะแนนเฉลี่ย   4.21 – 5.00  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด 
คะแนนเฉลี่ย   3.41 – 4.20  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจมาก 
คะแนนเฉลี่ย   2.61 – 3.40  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจปานกลาง 
คะแนนเฉลี่ย   1.81 – 2.60  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจนอย 
คะแนนเฉลี่ย   1.00 – 1.80  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจนอยท่ีสุด 
 
 
 



๑๙ 
 

ท่ี    รายละเอียดการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ  
คา 

เฉล่ีย 

มากท่ีสุด 

(๕) 

มาก 

(๔) 

ปาน

กลาง 

(๓) 

นอย 

(๒) 

นอย

ท่ีสุด 

(๑) 

 ดานเจาหนาท่ี/บุคลากรผูใหบริการ       
1 เจาหนาท่ีใหบริการดวยความสุภาพเปนมิตร 90 

(91.8) 
8 

(8.2) 
- - - 4.91 

2 เจาหนาท่ีใหบริการดวยความสะดวก รวดเร็ว 88 
(89.8) 

10 
(10.2) 

- - - 4.89 

3 เจาหนาท่ีดูแลเอาใจใส  กระตือรือรน เต็มใจ
ใหบริการ 

93 
(94.9) 

5 
(5.1) 

- - - 4.94 

4 เจาหนาท่ีใหคําแนะนําหรือตอบขอซักถามไดเปน
อยางดี 

90 
(91.8) 

8 
(8.2) 

- - - 4.91 

 ดานกระบวนการ ข้ันตอนในการใหบริการ       
๕ มีการใหบริการเปนระบบและมีข้ันตอนท่ีเหมาะสม 88 

(89.8) 
10 

(10.2) 
- - - 4.89 

๖ มีระยะเวลาการใหบริการท่ีเหมาะสมกับสภาพงาน 91 
(92.9) 

7 
(7.1) 

- - - 4.92 

๗ มีการใหบริการเปนไปตามลําดับกอน – หลัง อยาง
ยุติธรรม 

90 
(91.8) 

8 
(8.2) 

- - - 4.91 

๘ มีอุปกรณเครื่องมือทันสมัยในการใหบริการ 91 
(92.9) 

7 
(7.1) 

- - - 4.92 

9 มีคําแนะนํา(เอกสารหรือบุคคลหรือปายประกาศ

หรืออ่ืน ๆ) อยางชัดเจน 

89 
(90.8) 

9 
(9.2) 

- - - 4.90 

 ดานสิ่งอํานวยความสะดวก       
10 มีท่ีพักสําหรับผูมาใชบริการเพียงพอ 88 

(89.8) 
10 

(10.2) 
- - - 4.89 

11 สถานท่ีใหบริการ สะอาด เปนระเบียบ 91 
(92.9) 

7 
(7.1) 

- - - 4.92 

12 มีปายบอกทางท่ีชัดเจน (เชน ปายประชาสัมพันธ) 89 
(90.8) 

9 
(9.2) 

- - - 4.90 

13 มีหองน้ําสะอาด 90 
(91.8) 

8 
(8.2) 

- - - 4.91 

14 มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ 90 
(91.8) 

7 
(7.1) 

1 
(1.0) 

- - 4.90 

15 มีบริการ wifi 84 
(85.7) 

13 
(13.3) 

1 
(1.0) 

- - 4.84 

16 มีน้ําดื่มบริการ 89 
(90.8) 

9 
(9.2) 

- - - 4.90 



๒๐ 
 

ท่ี    รายละเอียดการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ  
คา 

เฉล่ีย 

มากท่ีสุด 

(๕) 

มาก 

(๔) 

ปาน

กลาง 

(๓) 

นอย 

(๒) 

นอย

ท่ีสุด 

(๑) 

 ดานผลจากการบริการ       
17 ไดรับการบริการท่ีตรงกับความตองการ 92 

(93.9) 
 

6 
(6.1) 

 

- - - 4.93 

18 ไดรับการบริการท่ีเปนประโยชน 91 
(92.9) 

 

7 
(7.1) 

 

- - - 4.92 

 
6. สรุปผลการประเมิน 

จากการประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน ผูรับบริการ ณ  จุดบริการงานการรับลงทะเบียนผู
ขอรับเงินอุดหนุนเก่ียวกับการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิด)  กองสวัสดิการสังคม   โดยภาพรวมประชาชนมีความพึงพอใจใน
การใหบริการ  คิดเปนคาเฉลี่ยเทากับ  4.90   และคิดเปนรอยละ  98   โดยมีระดับความความพึงพอใจสูงสุด คือ  
เจาหนาท่ีดูแลเอาใจใส  กระตือรือรน เต็มใจใหบริการ   คือ  4.94   คิดเปนรอยละ  98.8  สําหรับคาระดับความพึง
พอใจต่ําท่ีสุดมีสัดสวนเทากัน 3 ประเด็น  คือ  มีบริการ wifi   ดวยคาความคิดเห็นเฉลี่ย 4.84  คิดเปนรอยละ  
96.8 
  
7. ขอเสนอแนะ 

- ไมมี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๒๑ 
 
-  งานการรับคํารองเกี่ยวกับงานหอพัก 

 ๑. กลุมประชากรและตัวอยาง 

    ประชาชนผูมารับบริการ  ผูประสานงานโดยการสุมตัวอยาง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  จํานวน  

66  คน  

 2.   ระยะเวลาดําเนินการ   
  ระหวางวันท่ี  ๑  ตุลาคม  ๒๕๖2  –  ๓๑ มีนาคม  ๒๕๖3 

3.   เครื่องมือท่ีใชในการประเมิน 
    แบบสํารวจความพึงพอใจตอการใหบริการเทศบาลเมืองเขลางคนคร 

4.  การวิเคราะหขอมูล 
        สถิติท่ีใชในการวิเคราะหความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน คือ การใชคารอยละ     

5. ผลการวิเคราะหขอมูล 
  ผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการ ณ  จุดบริการการรับคํารองเก่ียวกับงานหอพัก  กองสวัสดิการ
สังคม เทศบาลเมืองเขลางคนคร รอบ  ๖  เดือนแรก ของปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3 มีผลการประเมินดังตาราง
ตอไปนี้ 
 
ตารางท่ี 1   ขอมูลท่ัวไปของผูรับบริการ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
1. เพศ   
    ชาย 27 40.9 
    หญิง 39 59.1 
    ไมระบุ - - 

รวม 66  
2. อายุ   
    ต่ํากวา  20  ป 1 1.5 
    ๒๐ – ๓๐ ป 8 12.1 

    ๓๑ – ๔๐ ป 26 39.4 

    ๔๑ – ๕๐ ป       17 25.8 

    ๕1 – ๖๐ ป 11 16.7 

    ๖๐ ป  ข้ึนไป 3 4.5 

    ไมระบุ - - 
รวม 66  

3. การศึกษา   
    ประถมศึกษา 10 15.2 



๒๒ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
    มัธยมศึกษาตอนตน/ปวช.       22 33.3 
    มัธยมศึกษาตอนปลาย/ เทียบเทา 10 15.2 
    ปริญญาตรี 22 33.3 
    สูงกวาปริญญาตร ี 1 1.5 
    อ่ืน ๆ 1 1.5 
    ไมระบุ - - 

รวม 66  
4. อาชีพ   
    เกษตรกรรม 3 4.5 

    คาขาย 18 27.3 

    รับราชการ 5 7.6 
    พนักงานรัฐ/เอกชน    7 10.6 
    นักเรียน/นักศึกษา 1 1.5 
    งานบาน 3 4.5 

    อาชีพอิสระ 15 22.8 
    รับจาง 13 19.7 
    อ่ืน ๆ 1 1.5 
    ไมระบุ - - 

รวม 66  
๕. สถานภาพของผูตอบ      

    ประชาชนท่ัวไป    61 92.4 

    หนวยงานภาครัฐ    4 6.1 

    หนวยงานเอกชน 1 1.5 

    ไมระบุ - - 
รวม      66  

 
 
ตารางท่ี 2   ความพึงพอใจของผูรับบริการ   จะถูกแปรผล ดังนี ้

คะแนนเฉลี่ย   4.21 – 5.00  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด 
คะแนนเฉลี่ย   3.41 – 4.20  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจมาก 
คะแนนเฉลี่ย   2.61 – 3.40  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจปานกลาง 
คะแนนเฉลี่ย   1.81 – 2.60  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจนอย 
คะแนนเฉลี่ย   1.00 – 1.80  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจนอยท่ีสุด 
 
 
 

 



๒๓ 
 

ท่ี    รายละเอียดการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ  
คา 

เฉล่ีย 

มาก

ท่ีสุด 

(๕) 

มาก 

(๔) 

ปาน

กลาง 

(๓) 

นอย 

(๒) 

นอย

ท่ีสุด 

(๑) 

 ดานเจาหนาท่ี/บุคลากรผูใหบริการ       
1 เจาหนาท่ีใหบริการดวยความสุภาพเปนมิตร 38 

(57.6) 
28 

(42.4) 
- - - 4.57 

2 เจาหนาท่ีใหบริการดวยความสะดวก รวดเร็ว 39 
(59.1) 

26 
(39.4) 

1 
(1.5) 

- - 4.57 

3 เจาหนาท่ีดูแลเอาใจใส  กระตือรือรน เต็มใจ
ใหบริการ 

38 
(57.6) 

27 
(40.9) 

1 
(1.5) 

- - 4.56 

4 เจาหนาท่ีใหคําแนะนําหรือตอบขอซักถามไดเปน
อยางดี 

38 
(57.6) 

28 
(42.4) 

- - - 4.57 

 ดานกระบวนการ ข้ันตอนในการใหบริการ       
๕ มีการใหบริการเปนระบบและมีข้ันตอนท่ีเหมาะสม 37 

(56.1) 
28 

(42.4) 
1 

(1.5) 
- - 4.54 

๖ มีระยะเวลาการใหบริการท่ีเหมาะสมกับสภาพงาน 35 
(53.0) 

30 
(45.5) 

1 
(1.5) 

- - 4.51 

๗ มีการใหบริการเปนไปตามลําดับกอน – หลัง อยาง
ยุติธรรม 

38 
(57.6) 

28 
(42.4) 

- - - 4.57 

๘ มีอุปกรณเครื่องมือทันสมัยในการใหบริการ 34 
(51.5) 

30 
(45.5) 

2 
(3.0) 

- - 4.48 

9 มีคําแนะนํา(เอกสารหรือบุคคลหรือปายประกาศ

หรืออ่ืน ๆ) อยางชัดเจน 

37 
(56.1) 

29 
(43.9) 

- - - 4.56 

 ดานสิ่งอํานวยความสะดวก       
10 มีท่ีพักสําหรับผูมาใชบริการเพียงพอ 43 

(65.2) 
22 

(33.3) 
1 

(1.5) 
- - 4.63 

11 สถานท่ีใหบริการ สะอาด เปนระเบียบ 40 
(60.6) 

26 
(39.4) 

- - - 4.60 

12 มีปายบอกทางท่ีชัดเจน (เชน ปายประชาสัมพันธ) 40 
(60.6) 

26 
(39.4) 

- - - 4.60 

13 มีหองน้ําสะอาด 41 
(62.1) 

24 
(36.4) 

1 
(1.5) 

- - 4.60 

14 มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ 32 
(48.5) 

24 
(36.4) 

10 
(15.1) 

- - 4.33 

15 มีบริการ wifi 26 
(39.4) 

32 
(48.5) 

8 
(12.1) 

- - 4.27 

16 มีน้ําดื่มบริการ 37 
(56.1) 

29 
(43.9) 

- - - 4.56 



๒๔ 
 

ท่ี    รายละเอียดการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ  
คา 

เฉล่ีย 

มาก

ท่ีสุด 

(๕) 

มาก 

(๔) 

ปาน

กลาง 

(๓) 

นอย 

(๒) 

นอย

ท่ีสุด 

(๑) 

 ดานผลจากการบริการ       
17 ไดรับการบริการท่ีตรงกับความตองการ 

 
 

37 
(56.1) 

29 
(43.9) 

- - - 4.56 

18 ไดรับการบริการท่ีเปนประโยชน 39 
(59.1) 

27 
(40.9) 

- - - 4.59 

 
6. สรุปผลการประเมิน 

จากการประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน ณ  จุดบริการการรับคํารองเก่ียวกับงานหอพัก  
กองสวัสดิการสังคม   โดยภาพรวมประชาชนมีความพึงพอใจในการใหบริการ  คิดเปนคาเฉลี่ยเทากับ  4.54   และ
คิดเปนรอยละ  90.80   โดยมีระดับความความพึงพอใจสูงสุด คือ  มีท่ีพักสําหรับผูมาใชบริการเพียงพอ  ดวยคา
ความคิดเห็นเฉลี่ย   4.63   คิดเปนรอยละ  92.60  สําหรับคาระดับความพึงพอใจต่ําท่ีสุด  คือ  มีบริการ wifi  ดวย
คาความคิดเห็นเฉลี่ย   4.27  คิดเปนรอยละ  85.40 

 
7. ขอเสนอแนะ 

- ไมมี 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



๒๕ 
 
5. จุดย่ืนขออนุญาตกอสรางอาคารฯ  กองชาง  

1. กลุมประชากรและตัวอยาง 

  ประชาชนผูมารับบริการ  ผูประสานงานโดยการสุมตัวอยาง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  จํานวน 40 คน  

2. ระยะเวลาดําเนินการ   
ระหวางวันท่ี  ๑  ตุลาคม  ๒๕๖2  –  ๓๑ มีนาคม  ๒๕๖3 

3. เครื่องมือท่ีใชในการประเมิน 
แบบสํารวจความพึงพอใจตอการใหบริการเทศบาลเมืองเขลางคนคร 

4.  การวิเคราะหขอมูล 
สถิติท่ีใชในการวิเคราะหความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน คือ การใชคารอยละ     

5. ผลการวิเคราะหขอมูล 
  ผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการ ณ จุดยื่นขออนุญาตกอสรางอาคารฯ  กองชาง     เทศบาลเมือง
เขลางคนคร รอบ  ๖  เดือนแรก ของปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3  มีผลการประเมินดังตารางตอไปนี้ 
 
 
ตารางท่ี 1   ขอมูลท่ัวไปของผูรับบริการ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
1. เพศ   
    ชาย 17 42.5 
    หญิง 23 57.5 
    ไมระบุ - - 

รวม 40  
2. อายุ   
    ต่ํากวา  20  ป - - 
    ๒๐ – ๓๐ ป 8 20.0 

    ๓๑ – ๔๐ ป 21 52.5 

    ๔๑ – ๕๐ ป       6 15.0 

    ๕1 – ๖๐ ป 4 10.0 
    ๖๐ ป  ข้ึนไป 1 2.5 

    ไมระบุ - - 
รวม   

3.การศึกษา   
    ประถมศึกษา 2 5.0 

    มัธยมศึกษาตอนตน/ปวช.       - - 
    มัธยมศึกษาตอนปลาย/ เทียบเทา 13 32.5 



๒๖ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
    ปริญญาตรี 22 55.0 
    สูงกวาปริญญาตร ี 3 7.5 
    อ่ืน ๆ - - 
    ไมระบุ - - 

รวม 40  
๔. อาชีพ   
    เกษตรกรรม 1 2.5 

    คาขาย 7 17.5 

    รับราชการ - - 
    พนักงานรัฐ/เอกชน    11 27.5 
    นักเรียน/นักศึกษา - - 
    งานบาน 1 2.5 

    อาชีพอิสระ 14 35.0 
    รับจาง 4 10.0 
    อ่ืน ๆ 2 5.0 
    ไมระบุ - - 

รวม 40  
๕. สถานภาพของผูตอบ      

    ประชาชนท่ัวไป    30 75.0 

    หนวยงานภาครัฐ    4 10.0 

    หนวยงานเอกชน 6 15.0 

    ไมระบุ - - 
รวม      40  

 
 
ตารางท่ี 2   ความพึงพอใจของผูรับบริการ   จะถูกแปรผล ดังนี ้

คะแนนเฉลี่ย   4.21 – 5.00  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด 
คะแนนเฉลี่ย   3.41 – 4.20  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจมาก 
คะแนนเฉลี่ย   2.61 – 3.40  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจปานกลาง 
คะแนนเฉลี่ย   1.81 – 2.60  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจนอย 
คะแนนเฉลี่ย   1.00 – 1.80  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจนอยท่ีสุด 
 
 
 
 
 
 



๒๗ 
 

ท่ี    รายละเอียดการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ  
คา 

เฉล่ีย 

มาก

ท่ีสุด 

(๕) 

มาก 

(๔) 

ปาน

กลาง 

(๓) 

นอย 

(๒) 

นอย

ท่ีสุด 

(๑) 

 ดานเจาหนาท่ี/บุคลากรผูใหบริการ       
1 เจาหนาท่ีใหบริการดวยความสุภาพเปนมิตร 20 

(50.0) 
18 

(45.0) 
2 

(5.0) 
- - 4.45 

2 เจาหนาท่ีใหบริการดวยความสะดวก รวดเร็ว 17 
(42.5) 

50 
(50.0) 

3 
(7.5) 

- - 4.35 

3 เจาหนาท่ีดูแลเอาใจใส  กระตือรือรน เต็มใจ
ใหบริการ 

20 
(50.0) 

18 
(45.0) 

2 
(5.0) 

- - 4.45 

4 เจาหนาท่ีใหคําแนะนําหรือตอบขอซักถามไดเปน
อยางดี 

15 
(37.5) 

21 
(52.5) 

4 
(10.0) 

- - 4.27 

 ดานกระบวนการ ข้ันตอนในการใหบริการ       
๕ มีการใหบริการเปนระบบและมีข้ันตอนท่ีเหมาะสม 15 

(37.5) 
21 

(52.5) 
4 

(10.0) 
- - 4.27 

๖ มีระยะเวลาการใหบริการท่ีเหมาะสมกับสภาพงาน 14 
(35.0) 

20 
(50.0) 

6 
(15.0) 

- - 4.20 

๗ มีการใหบริการเปนไปตามลําดับกอน – หลัง อยาง
ยุติธรรม 

15 
(37.5) 

22 
(55.0) 

3 
(7.5) 

- - 4.30 

๘ มีอุปกรณเครื่องมือทันสมัยในการใหบริการ 15 
(37.5) 

21 
(52.5) 

4 
(10.0) 

- - 4.27 

9 มีคําแนะนํา(เอกสารหรือบุคคลหรือปายประกาศ

หรืออ่ืน ๆ) อยางชัดเจน 

15 
(37.5) 

20 
(50.0) 

5 
(12.5) 

- - 4.25 

 ดานสิ่งอํานวยความสะดวก       
10 มีท่ีพักสําหรับผูมาใชบริการเพียงพอ 14 

(35.0) 
19 

(47.5) 
7 

(17.5) 
- - 4.17 

11 สถานท่ีใหบริการ สะอาด เปนระเบียบ 20 
(50.0) 

16 
(40.0) 

4 
(10.0) 

- - 4.40 

12 มีปายบอกทางท่ีชัดเจน (เชน ปายประชาสัมพันธ) 15 
(37.5) 

19 
(47.5) 

6 
(15.0) 

- - 4.22 

13 มีหองน้ําสะอาด 19 
(47.5) 

17 
(42.5) 

3 
(7.5) 

1 
(2.5) 

- 4.35 

14 มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ 17 
(42.5) 

19 
(47.5) 

4 
(10.0) 

- - 4.32 

15 มีบริการ wifi 9 
(22.5) 

17 
(42.5) 

11 
(27.5) 

1 
(2.5) 

2 
(5.0) 

3.75 

16 มีน้ําดื่มบริการ 8 
(20.0) 

18 
(45.0) 

10 
(25.0) 

3 
(7.5) 

1 
(2.5) 

3.72 



๒๘ 
 

ท่ี    รายละเอียดการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ  
คา 

เฉล่ีย 

มาก

ท่ีสุด 

(๕) 

มาก 

(๔) 

ปาน

กลาง 

(๓) 

นอย 

(๒) 

นอย

ท่ีสุด 

(๑) 

 ดานผลจากการบริการ       
17 ไดรับการบริการท่ีตรงกับความตองการ 18 

(45.0) 
19 

(47.5) 
3 

(7.5) 
- - 4.37 

18 ไดรับการบริการท่ีเปนประโยชน 21 
(52.5) 

15 
(37.5) 

4 
(10.0) 

- - 4.42 

 
6. สรุปผลการประเมิน 

จากการประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน ณ จุดยื่นขออนุญาตกอสรางอาคารฯ  กองชาง   
โดยภาพรวมประชาชนมีความพึงพอใจในการใหบริการ  คิดเปนคาเฉลี่ยเทากับ  4.25   และคิดเปนรอยละ  85   
โดยมีระดับความความพึงพอใจสูงสุด  มีสัดสวนเทากัน 2 ประเด็น คือ  เจาหนาท่ีใหบริการดวยความสุภาพเปนมิตร
และเจาหนาท่ีดูแลเอาใจใส  กระตือรือรน เต็มใจใหบริการ   ดวยคาความคิดเห็นเฉลี่ย  4.45  คิดเปนรอยละ 89   
สําหรับคาระดับความพึงพอใจต่ําท่ีสุด  คือ  มีน้ําดื่มบริการ  ดวยคาความคิดเห็นเฉลี่ย   3.72  คิดเปนรอยละ  74.4 
    
7. ขอเสนอแนะ 

- ไมมี    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๒๙ 
 
6. จุดบริการ ณ จุดประชาสัมพันธเทศบาลเมืองเขลางคนคร 

1. กลุมประชากรและตัวอยาง 

  ประชาชนผูมารับบริการ  ผูประสานงานโดยการสุมตัวอยาง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  จํานวน 11 คน  

2. ระยะเวลาดําเนินการ   
ระหวางวันท่ี  ๑  ตุลาคม  ๒๕๖2  –  ๓๑ มีนาคม  ๒๕๖3 

3. เครื่องมือท่ีใชในการประเมิน 
แบบสํารวจความพึงพอใจตอการใหบริการเทศบาลเมืองเขลางคนคร 

4.  การวิเคราะหขอมูล 
สถิติท่ีใชในการวิเคราะหความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน คือ การใชคารอยละ     

5. ผลการวิเคราะหขอมูล 
  ผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการ ณ จุดประชาสัมพันธเทศบาลเมืองเขลางคนคร รอบ  ๖  เดือน
แรก ของปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3 มีผลการประเมินดังตารางตอไปนี้ 
 
ตารางท่ี 1   ขอมูลท่ัวไปของผูรับบริการ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
1. เพศ   
    ชาย 7 63.6 
    หญิง 4 36.4 
    ไมระบุ - - 

รวม 11  
2. อายุ   
    ต่ํากวา  20  ป - - 
    ๒๐ – ๓๐ ป 1 9.1 

    ๓๑ – ๔๐ ป 5 45.4 

    ๔๑ – ๕๐ ป       2 18.2 

    ๕1 – ๖๐ ป 2 18.2 

    ๖๐ ป  ข้ึนไป 1 9.1 

    ไมระบุ - - 
รวม 11  

3. การศึกษา   
    ประถมศึกษา - - 

    มัธยมศึกษาตอนตน/ปวช.       2 18.2 
    มัธยมศึกษาตอนปลาย/ เทียบเทา 1 9.1 
    ปริญญาตรี 7 93.6 



๓๐ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
    สูงกวาปริญญาตร ี 1 9.1 
    อ่ืน ๆ - - 
    ไมระบุ - - 

รวม 11  
4. อาชีพ   
    เกษตรกรรม 1 9.1 

    คาขาย 1 9.1 

    รับราชการ 1 9.1 
    พนักงานรัฐ/เอกชน    3 27.3 
    นักเรียน/นักศึกษา - - 
    งานบาน - - 

    อาชีพอิสระ 4 36.4 
    รับจาง - - 
    อ่ืน ๆ 1 9.1 
    ไมระบุ - - 

รวม 11  
๕. สถานภาพของผูตอบ      

    ประชาชนท่ัวไป    11 100 

    หนวยงานภาครัฐ    - - 

    หนวยงานเอกชน - - 

    ไมระบุ - - 
รวม      100  

 
ตารางท่ี 2   ความพึงพอใจของผูรับบริการ   จะถูกแปรผล ดังนี ้

คะแนนเฉลี่ย   4.21 – 5.00  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด 
คะแนนเฉลี่ย   3.41 – 4.20  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจมาก 
คะแนนเฉลี่ย   2.61 – 3.40  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจปานกลาง 
คะแนนเฉลี่ย   1.81 – 2.60  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจนอย 
คะแนนเฉลี่ย   1.00 – 1.80  หมายถึง   ระดับความพึงพอใจนอยท่ีสุด 
 

ท่ี    รายละเอียดการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ  
คา 

เฉล่ีย 

มาก

ท่ีสุด 

(๕) 

มาก 

(๔) 

ปาน

กลาง 

(๓) 

นอย 

(๒) 

นอย

ท่ีสุด 

(๑) 

 ดานเจาหนาท่ี/บุคลากรผูใหบริการ       
1 เจาหนาท่ีใหบริการดวยความสุภาพเปนมิตร 9 

(81.8) 
1 

(9.1) 
- - 1 

(9.1) 
4.54 



๓๑ 
 

ท่ี    รายละเอียดการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ  
คา 

เฉล่ีย 

มาก

ท่ีสุด 

(๕) 

มาก 

(๔) 

ปาน

กลาง 

(๓) 

นอย 

(๒) 

นอย

ท่ีสุด 

(๑) 

2 เจาหนาท่ีใหบริการดวยความสะดวก รวดเร็ว 8 
(72.7) 

3 
(27.3) 

- - - 4.72 

3 เจาหนาท่ีดูแลเอาใจใส  กระตือรือรน เต็มใจ
ใหบริการ 

7 
(63.6) 

4 
(36.4) 

- - - 4.63 

4 เจาหนาท่ีใหคําแนะนําหรือตอบขอซักถามไดเปน
อยางดี 

8 
(72.7) 

3 
(27.3) 

- 
- - 4.72 

 ดานกระบวนการ ข้ันตอนในการใหบริการ       
๕ มีการใหบริการเปนระบบและมีข้ันตอนท่ีเหมาะสม 4 

(36.4) 
7 

(63.6) 
- 

- - 4.36 

๖ มีระยะเวลาการใหบริการท่ีเหมาะสมกับสภาพงาน 5 
(45.5) 

6 
(54.5) 

- 
- - 4.45 

๗ มีการใหบริการเปนไปตามลําดับกอน – หลัง อยาง
ยุติธรรม 

5 
(45.5) 

6 
(54.5) 

- - - 4.45 

๘ มีอุปกรณเครื่องมือทันสมัยในการใหบริการ 6 
(54.5) 

5 
(45.5) 

- - - 4.54 

9 มีคําแนะนํา(เอกสารหรือบุคคลหรือปายประกาศ

หรืออ่ืน ๆ) อยางชัดเจน 

6 
(54.5) 

5 
(45.5) 

- - - 4.54 

 ดานสิ่งอํานวยความสะดวก       
10 มีท่ีพักสําหรับผูมาใชบริการเพียงพอ 7 

(63.6) 
4 

(36.4) 
- - - 4.63 

11 สถานท่ีใหบริการ สะอาด เปนระเบียบ 10 
(90.9) 

1 
(9.1) 

- - - 4.90 

12 มีปายบอกทางท่ีชัดเจน (เชน ปายประชาสัมพันธ) 9 
(81.8) 

2 
(18.2) 

- - - 4.81 

13 มีหองน้ําสะอาด 9 
(81.8) 

2 
(18.2) 

- - - 4.81 

14 มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ 8 
(72.7) 

3 
(27.3) 

- - - 4.72 

15 มีบริการ wifi 8 
(72.7) 

3 
(27.3) 

- - - 4.72 

16 มีน้ําดื่มบริการ 8 
(72.7) 

3 
(27.3) 

- - - 4.72 

 ดานผลจากการบริการ       
17 ไดรับการบริการท่ีตรงกับความตองการ 10 

(90.9) 
1 

(9.1 
- 

- - 4.90 



๓๒ 
 

ท่ี    รายละเอียดการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ  
คา 

เฉล่ีย 

มาก

ท่ีสุด 

(๕) 

มาก 

(๔) 

ปาน

กลาง 

(๓) 

นอย 

(๒) 

นอย

ท่ีสุด 

(๑) 

18 ไดรับการบริการท่ีเปนประโยชน 10 
(90.9) 

1 
(9.1 

- 
- - 4.90 

 
6. สรุปผลการประเมิน 
  จากการประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน ณ จุดประชาสัมพันธเทศบาลเมืองเขลางคนคร  
โดยภาพรวมประชาชนมีความพึงพอใจในการใหบริการ  คิดเปนคาเฉลี่ยเทากับ  4.67  และคิดเปนรอยละ  93.40   
โดยมีระดับความความพึงพอใจสูงสุด   คือ   สถานท่ีใหบริการ สะอาด เปนระเบียบ   การบริการท่ีตรงกับความ
ตองการและไดรับการบริการท่ีเปนประโยชน  คือ  4.90   คิดเปนรอยละ  98   สําหรับคาระดับความพึงพอใจต่ํา
ท่ีสุด  คือ  มีการใหบริการเปนระบบและมีข้ันตอนท่ีเหมาะสม   ดวยคาความคิดเห็นเฉลี่ย   4.36  คิดเปนรอยละ  
87.20 
 
7. ขอเสนอแนะ 

-   บริการดี พูดจาเพราะ 
 
 
 
 


